

Problemas fundamentales

Hace unos días hablábamos de los grandes problemas que agitan la vida nacional y decíamos que la condición precisa para el retorno a la normalidad era que supiéramos inspirar dentro y fuera del país la necesaria confianza.

Decíamos, tomándolo de un período financiero, que no era el estado económico de España tan alarmante ni tan desesperado, que justificase la depreciación de nuestra moneda.

En otros tiempos, y en otras circunstancias, el problema monetario hubiera sido objeto de las más obstinadas campañas; porque este problema que a primera vista no tiene importancia, a medida que se agudiza repercute en toda la economía y agrava las subsistencias.

Un periódico madrileño habla también de este tema, y dice que si terminada la exportación de la naranja, el cambio se ha mantenido a ese tipo tan desfavorable para la peseta, no hay que esperar que en lo que resta de la exportación descienda ni que mejore la situación.

Parece inexplicable, que cuando se anuncia la nivelación del presupuesto, mejor diremos, cuando se alcanzan 86 millones de superávit, cuando Hacienda líquida en alza el país un trimestre, cuando emite, y se acepta con aceptación favorable, un préstamo de quinientos millones de pesetas, flojean los valores bursátiles y se cotice en baja la peseta.

¿Causas que explican el fenómeno? ¿Causas, y todas ellas de fácil explicación.

Una que la importación es mucho mayor que la exportación, ocasionan el desnivel de la balanza económica y el alejamiento del capital extranjero y paralización del nacional al que se le ponen trabas y se forjan todos ellos contrarios a este desarrollo económico.

La influencia de capital extranjero, que requiere, facilidades económicas y sino seguridades de desenvolvimiento; y un solo fenómeno nos explica ese retraimiento: El turismo que requiere tantas bases sólidas para su desarrollo, ha disminuido en términos verdaderamente alarmantes.

Hasta leer la estadística de los turistas, que han visitado este año a Sevilla y compararla con la de años anteriores.

¿Por qué no ha seguido esa corriente estadística hacia nuestro país? por lo que no acude el dinero y se retrae también el nuestro por falta de confianza.

¿Negamos nosotros buenos proyectos por parte del Gobierno; pero es que los atentados sociales se repiten, que las agresiones a la propiedad pública barómetro por el que

se guían los pueblos cultos, se registran incesantemente y por si faltaba algo esos atracos y en pleno día a los bancos son motivos que pesan mucho en el ánimo de los capitalistas extranjeros.

Hace poco un periódico, que no puede ser sospechoso al Gobierno decía, que ya era llegada la hora de gobernar: Esos constantes movimientos de continuas agitaciones, son no solo una perturbación para el progreso, sino un gravísimo peligro para la República.

Pues se necesita cerrar mucho los ojos para no ver de un modo evidente, donde radica el mal y como se le pueden y deben poner los remedios. Cualquiera de las causas anotadas requieren la decisión de una voluntad enérgica que sepa y quiera defender la sociedad.

En el parlamento se ha abordado esta cuestión con motivo del incendio de la iglesia de San Julián de Sevilla y el Gobierno, mejor diremos, la Cámara en su mayoría ha apreciado que la autoridad tiene medios suficientes y sobrados para esa decisión.

Pues no deben hacerse esperar esas medidas que puedan hacer desaparecer las causas que acabamos de consignar como origen de esos problemas fundamentales.

Banquete a D. Alejandro Lerroux

El partido Republicano Radical de Murcia, aprovechando la estancia en ésta de su ilustre jefe don Alejandro Lerroux, con motivo de su actuación en la Fiesta Literaria que organiza la Asociación de la Prensa en homenaje al Conde de Floridablanca, para el domingo día 17 del actual, tomó el acuerdo de ofrecerle un banquete. Al mismo tiempo quedó comisionado el jefe provincial don Miguel Rivera para hacer presente al señor Lerroux el citado acuerdo y solicitar su conformidad. Obtenida ésta, se ha fijado el lunes día 18 del corriente mes, a la una y media de la tarde, para su celebración en el Teatro de R. M. ea.

La comisión organizadora ruega a los Comités Radicales de la provincia y a cuantos correligionarios y simpatizantes con la orientación política del señor Lerroux deseen asistir a dicho acto, se sirvan retirar de la Secretaría del señor Rivera, sita en la calle de Fermín Galán 16, pral. de 12 a 1 y de 6 a 9, las correspondientes tarjetas, cuyo precio será el de 1750 pesetas, esperando que lo hagan antes del día 15 a los efectos de la mejor organización del banquete.

Ayer en el Ayuntamiento

Juntamento de Hacendados de la Huerta de Murcia

Bajo la presidencia de don José Asensio Illán, la Junta de Hacendados celebró ayer mañana un Juntamento.

Se empezó, discurriendo el asunto relativo al corte del agua en la acequia de Aljufía, para hacer las mondas y las necesarias obras de nivelación del cauce.

Se acordó designar una comisión para que redactara las oportunas conclusiones. El asunto fué muy debatido.

Dichas conclusiones fueron formuladas del modo siguiente:

Que el día 24 de Abril se corte el agua en el Molino del Amor por espacio de sesenta y dos horas improrrogables, para la monda del cauce, y efectuar aquellas obras que los técnicos municipales aconsejen.

Que el guarda de la acequia Mayor regule el agua en la toma de dicha acequia, comunicando el acuerdo a todos los que afecten las obras.

Don Adrián Viudes, resumiendo cuanto se había hablado acerca del impuesto de tahullas, formuló su protesta, solicitando que el Juntamento la hiciese suya.

Usaron de la palabra, sobre esta cuestión, los señores Tovar, Sevilla, Escribano y otros, acordándose, después de un amplio debate que el Juntamento se hiciera solidario de las manifestaciones expuestas acerca del impuesto de tahullas.

BAUTIZO

Ayer tarde, en la iglesia parroquial de San Antolín, y de manos del M. I. Sr. Vicario General del Obispado D. Antonio Alvarez Caparrós, recibió las aguas del Bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz la señora doña María Perea Martínez, esposa de nuestro querido amigo don Arturo Torrecillas.

Se le impuso el nombre de María Victoria, siendo apadrinada por don José Ibañez Jimenez y doña Victoria Hernandez Suarez.

Asistieron bastantes invitados, a los que se les obsequió muy delicadamente.

Felicitamos a los venturosos padres y a sus distinguidas familias.

Gobierno Civil

COMISION DE MOLINA

El señor Peñamaría recibió ayer la visita de una nutrida comisión de Molina de Segura que le pidió su ayuda para conseguir ciertas mejoras entre ellas un puente y un camino y el nombramiento de un peatón que lleve la correspondencia a la aldea de El Rellano.

El gobernador prometió hacer cuanto sea posible en este asunto.

LA HUELGA DE CIEZA

También dijo el gobernador que la huelga planteada en Cieza se desliza por cauces de serenidad y que se espera la llegada de un delegado del Trabajo para ver de resolver la cuestión.

INCIDENTES EN SANTOMERA

Por último y a preguntas de un periodista, expuso el gobernador que en Santomera se habían producido algunos incidentes según le comunicaban por determinada actitud del médico de aquel pueblo.

Y para enterarse debidamente de cuanto ocurre ha pedido informes al Comandante del puesto de la guardia civil,

EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

D. TEODORO DANIO ALBA

Ex-diputado a Cortes, ex-Presidente de la Diputación Provincial y ex-Alcalde de esta Ciudad

que falleció el día 5 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren el martes día 12, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Antolín; las misas Gregorianas darán principio el viernes día 15 en la citada iglesia.

Sus sentidos: hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones, anticipándoles por ello las más expresivas gracias.

(9)

Murcia 10 de Abril de 1932.

EN BELLAS ARTES

Brillante conferencia de D. Domingo Abellán

Como estaba anunciado, anoche y en el Círculo de Bellas Artes, la Asociación «Giner de los Rios» de estudiantes del Magisterio dió una conferencia que estuvo a cargo del culto e ilustre director de esta Escuela Normal, don Domingo Abellán.

El salón estaba completamente invadido de público.

Al levantarse a hablar el conferenciante es acogido con una ovación. Empieza diciendo que por estudiantes componentes de esta Asociación han tenido el honor de inscribir en el lema de su bandera el nombre de Giner de los Rios, hombre que ha sabido hacer una nueva España y al que la cultura española le debe muchísimo. Continúa diciendo, en párrafos elocuentes, que Giner de los Rios fué catedrático de Universidad y maestro de escuela, creador de la «Institución libre de enseñanza», Compara la labor del catedrático y del maestro, diciendo que ambos tienden al mismo fin.

Dice que un hombre como Giner de los Rios, todo un héroe, tuvo enemigos, procedentes del campo que él cultivó con más delicadeza: el de la Religión. Fué llamado impropiamente santo laico, ya que el laicismo es carencia de religión y él la tuvo, aunque no dogmática. Habla de Bartolomé Cossío, que fué discípulo de Giner de los Rios y a quien se debe la creación del Museo Arqueológico de Madrid.

Trata del carácter extremadamente pacifista de Giner de los Rios, por cuya causa fué llamado el apóstol de la paz. A su muerte acaecida en 1915, mostro su deseo de haber acabado el libro de la paz.

Termina, en párrafos brillantes, felicitando a los estudiantes de esta Asociación que han querido considerarlo como su patrón.

Sus últimas palabras fueron acogidas con prolongada ovación, por el público puesto en pie.

Círculo de Bellas Artes

Hoy domingo reanuda esta Sociedad los tés-bailes que con tanto éxito viene organizando el elemento joven del Círculo.

Esperamos que como de costumbre sus Salones se verán muy animados por el elemento femenino.

XX ANIVERSARIO
de la señora

Doña Isabel Meca Victoria

Que falleció el día 12 de Abril de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

Don Emiliano López Peñafiel

y de la de su hija

Doña Josefa López Meca, de Zurano

que fallecieron en los días 4 de Abril de 1912

y 11 de Enero de 1930

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan el martes 12, a las ocho, ocho y media y nueve, en la Parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Su hija y hermana, doña Marina; hijo político y viudo don Emilio Zurano Muñoz y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a estos cultos y ruegan a Dios por el alma de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 10 de Abril de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

UN CONSEJO DE GUERRA

Disparo contra la Virgen de la Estrella en Sevilla

Por telégrafo de la tarde

Sevilla.—Se reunió un Consejo de guerra para juzgar a Emiliano González, autor de unos disparos contra la Virgen de la Estrella.

Se le condenó a cuatro años, como autor de un atentado a la fuerza armada.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación al recibir ayer mañana a los periodistas les manifestó que estaba muy reconocido a la Prensa por la atención que había tenido con la Diputación, insertando las notas por él remitida a los diarios y publicadas en la edición de ayer mañana.

También expuso que había recibido muchas visitas y comisiones y entre ellas la de una comisión de Molina que le pidió la construcción de un camino en El Rellano; otra de Alguazas interesando se reparara un camino y otra de Totana le pidió se procediera benévolutamente en cuanto al

procedimiento de pago del impuesto de cedulas.

El señor Pascual Murcia les prometió hacer cuanto sea posible en favor de esa petición y los comisionados marcharon satisfechos por la impresión recibida.

GRATITUD

En nombre de la afligida viuda, hermanos políticos, sobrinos y demás familia del que fué nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza, don Antonio Córcoles Gosalvez, (q. e. p. d.) damos las más sentidas gracias a los muchos amigos que les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Notas de la Alcaldía

DICE EL SEÑOR BAUTISTA
El alcalde interino señor Bautista habló con los periodistas ayer en su despacho oficial.

Les dijo que había recibido unas cuantas visitas y que no había nada de particular para comunicarlo a la Prensa.

Terminó diciendo que mañana lunes estará ya en Murcia el alcalde señor Moreno Galvache, quien reanudará sus tareas municipales.

XIX ANIVERSARIO
del señor

Don Luis Seiquer Baquero

Que falleció en Valencia, el día 10 de Abril de 1913

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

Doña María Loras Wais

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas cada media hora mañana día 11, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, desde las diez hasta las doce.

Su viuda doña Virginia Sirera, hijos, madre y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y asistan a alguno de dichos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 10 de Abril de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

En el Hospital Provincial

Conferencia médica por el Dr. Giner

Como continuación del ciclo de conferencias que se vienen pronunciando en el Hospital Provincial, el pasado viernes disertó sobre el tema «Úlcera gastroduodenal» el prestigioso especialista en enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición Dr. Giner Hernández, médico encargado del servicio de dicha especialidad en el Hospital Provincial.

Principia diciendo que la gastroenterología se ha beneficiado quizá más que ninguna otra rama de la medicina, con la colaboración de la cirugía hasta el punto que puede hoy considerarse como una especialidad eminentemente quirúrgica y que por ser en la úlcera gastroduodenal donde el tratamiento quirúrgico da los mejores resultados es por lo que ha elegido este tema para su conferencia.

Hace un preámbulo comentando las distintas clasificaciones que se han hecho de la úlcera gastroduodenal por las diferentes escuelas de la especialidad, señalando los fundamentos de la escuela anglo-americana para dividir las úlceras en gástricas y duodenales.

Resume las distintas teorías propuestas para explicar el origen de la úlcera y dice que en contra de la opinión antigua esta lesión se presenta más frecuentemente en las zonas alcalinas que en las ácidas del estómago; señalando la importancia que tiene en la producción de las úlceras el estado deficiente de las resistencias generales y locales del individuo.

Al ocuparse de las complicaciones de la úlcera que debe tenerse en cuenta, muy especialmente el estado de gastritis que siempre la acompaña, deteniéndose para hacer una breve descripción anatómica y en las deducciones terapéuticas y de terapéutica quirúrgica.

Como complicación más grave de este proceso cita la perforación y dice que esta con la aguda, la oclusión intestinal, y otras afecciones forman el cuadro llamado «adomén agudo» en los cuales el médico debe ceder siempre el paso al cirujano como único medio de salvar la vida del enfermo.

Los principios fundamentales para un buen diagnóstico de urgencia abdominal los dice incluidos en la regla de Cope, animando a los compañeros presentes para que ante un caso de esta naturaleza, venzan la resistencia del enfermo y familiares ante la intervención quirúrgica única terapéutica eficaz.

Cita estadísticas de los Hermanos Mayo, de Borogrevink, Bull, y otros, para decir de la elevada frecuencia de la perforación de las úlceras, exponiendo los datos fundamentales de diagnóstico; como son: el interrogatorio del enfermo, en el que siempre

nos encontraremos ante un pasado gástrico, y de los síntomas, da mucha importancia al dolor, puñalada peritoneal de Dieulafoy, la contractura de la pared abdominal, la sonoridad prehepática, explicando el mecanismo de estos síntomas y dando reglas para su mejor interpretación, habla de un caso personal en el que basado principalmente en la sonoridad prehepática y en la contractura de las paredes abdominales pudo diagnosticarlas rápida y ciertamente un caso.

Dice que Zachary Cope, dividen la evolución de la perforación de la úlcera en tres periodos: 1.º Estado de shock primario, 2.º Estado de reacción y 3.º Estado de peritonitis franca.

Habla de la importancia de diagnóstico diferencial entre la úlcera perforada y las demás afecciones que con ella pueden confundirse.

Para ocuparse de los procedimientos quirúrgicos de tratamiento propuestos por Mikulicz, Heussner, Poncet, Le Dantú, y otros que dicen que el secreto del éxito en estos casos está más que en ningún otro concepto en el de operar lo antes posible, Thompson, Lenander, Mitchell y Kerto intervinieron casos de resultados afortunados operando antes de las siete horas después de la perforación, de entre los procedimientos quirúrgicos a seguir, menciona los más importantes y las indicaciones precisas de cada cual y recomienda como material de sutura a emplear en las suturas mucocutáneas el reabsorbible y recuerda al hablar de esto de un caso operado por él en este hospital el curso pasado; enfermo operado de gastrectomía hacía dos años en un hospital de Madrid aquejado molestias muy parecidas a las que tenía antes de ser operado, y pensando en una probable reproducción de su úlcera, le reoperó, encontrando, que todas las molestias eran debidas a un trozo de hebra de seda que adherida por su parte media a la mucosa gástrica, flotaba próximo a piloro en la cavidad del estómago.

Como conclusiones, dice, recordemos siempre, los tres conceptos siguientes: 1.º Que el diagnóstico de perforación hecho lo más rápidamente posible debe ir seguido de intervención inmediata, 2.º Que la operación más simple, el enfundamiento da buenos resultados y 3.º Que en previsión de probables accidentes lejanos se debe practicar la resección o la gastroenterostomía siempre que el estado del enfermo lo permita.

La interesante y práctica conferencia del doctor Giner, fué escuchada con gran interés por un buen número de médicos de Murcia y la provincia que premiaron su labor con aplausos y felicitaciones.

Dr. R. M.

Las Corporaciones

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Pascual Murcia y con asistencia de los diputados señores Oñate, Bonmati, Pérez Albaladejo, Jopez Gonzalo, Gimenez Gonzalez y Pérez Sanchez se reúne la Comisión Gestora.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, con algunas aclaraciones que hace el señor Pérez Sanchez.

Se autoriza a la Comisión de la liquidación de precios medios de artículos de suministro al ejército.

Se aprueban los informes en las reclamaciones sobre cédulas y los expedientes para apertura del periodo ejecutivo de este impuesto de los pueblos de Abaran, Blanca, Cieza, Jumilla, Lorca, Totana y Pacheco.

Se aprueba un informe del gestor sobre tramites en relación con el decreto de 4 de Marzo último.

Se entra a la Comisión de oficio de la Dirección de Caminos vecinales. Y de otro del ingeniero de la sección de Vías y Obras, y de otro señalando las cantidades que precisa se libren para Obras públicas para continuar las obras de caminos comprendidas en el plan extraordinario.

La Comisión aprueba los gastos de estudio del camino número 87; certificaciones de los números 87, 86, 124, 72, 62, 28 y 116; presupuesto informado del señor Salmerón; cuenta de gastos de repianto y sondeo; proyectos de los caminos de Ricote y Beniján; cuentas de conservación; de reparación de una apisonadora; nómina de remuneraciones al personal facultativo y prolongación del camino de los Guillejos.

Se autoriza a la Unión Eléctrica de Cartagena para instalar una línea e igualmente se autoriza la de una telegráfica entre Tallante y las Palas de Fuente-Alamo.

Acuérdase el ingreso de varios solicitantes en la Casa del Niño.

Se aprueban las instancias causadas por enfermos y menores de esta provincia en varios establecimientos de diversas capitales.

Habiendo quedado vacante la plaza de portero mayor por defunción, se acuerda la corrida de escala, nombrando para la vacante al subalterno señor Boluda.

Se lee un informe del Negociado respecto a las oposiciones para cubrir las vacantes administrativas en la Corporación.

La Presidencia estima que lo que procede es designar el Tribunal de las oposiciones y de cuyo Tribunal se inhibe por varias justificadas razones, proponiendo que la Presidencia del Tribunal la ocupe el Vicepresidente señor Oñate.

Este se resiste a aceptar el encargo por entender que no hay motivo para inhibirse de estas operaciones.

A instancias de la Presidencia y de Bonmati acepta el encargo.

Forman pues el Tribunal con el señor Oñate los diputados provinciales señores Giménez González, López Gonzalo y Pérez Sánchez, los catedráticos señores Martínez Moya y Corujo, secretario e Interventor, oficial mayor de Secretaría e Intervención.

Se lee y aprueba el programa de las oposiciones y las oportunas bases y condiciones.

Se da cuenta de la propuesta para nombramientos interinos para las vacantes existentes en las distintas dependencias de la Corporación.

Después se entra a la Corporación del resultado del concurso para adquisición de edificio para la Diputación.

Solo se presentó un pliego de don José Viudes Guirao, ofreciendo su casa de la calle de Capuchinas y las dos casas de su propiedad anejas a la primera.

El precio señalado por el proponente es de pesetas 499.500, cantidad a pagar en cuatro plazos.

La Presidencia, conociendo el acta de la apertura de pliegos, propone que pase el asunto a la Comisión de Hacienda para su debido estudio.

Bonmati, aunque no conoce las fincas y pareció oír bien la propuesta de la Presidencia, quiere exponer que por esa cantidad global de quinientos mil pesetas se podrían prom-

ver obras construyendo un edificio adecuado.

La Presidencia, invita a Bonmati y demás diputados a que concurran a las reuniones de la Comisión de Hacienda para que conjuntamente estudien la cuestión.

Pérez Sánchez cree que debe aplazarse la compra de edificio hasta que se conozca la futura orientación de estos organismos y que en caso de conseguir local, que se construya de nueva planta.

La Presidencia manifiesta que no es esto de la casa iniciativa de esta Comisión gestora, sino que estaba a medio hacer, al advenimiento del régimen por entrañar una verdadera necesidad.

La Presidencia interesa que antes de discutirse en la próxima sesión este asunto, todos los diputados tengan la cuestión estudiada plenamente, observando el pliego de condiciones y viendo el inmueble con la detención necesaria ya que el propietario de las fincas de que se trata no habrá de poner obstáculos.

Lopez Gonzalo considera que urge mucho disponer de local a propósito para la Diputación, ya que ello es muy necesario después de la visita que ha efectuado a Murcia el Presidente de la República, a quien no ha podido mostrarse el edificio de la Diputación.

A propuesta de la Presidencia se acuerda que la Comisión de Hacienda se asesore debidamente, con informes y con proyectos respecto al edificio que se ofrece como de uno que pudiera hacerse. Vota en contra Pérez Sánchez y salva su voto Bonmati por estimar que bastaba con el asesoramiento del arquitecto provincial.

Se aprueban las cuentas de gastos de viaje del señor Depositario a Cartagena.

Se da cuenta de los gastos ocasionados, por el buen nombre de Murcia, durante la estancia en esta capital del Presidente de la República y séquito, que ascienden, aparte de las 17.000 pesetas ya concedidas, a 2.879 pesetas.

Expone la Presidencia que con el Presidente de la República, acompañándole venían ayudantes, periodistas, etc. a quienes había que dar alojamiento adecuado. El buen nombre de Murcia o requería.

Gonzalez Gimenez justifica debidamente que la Diputación, cumpliendo deberes que creyó ineludibles, acudiera a prestar la necesaria acogida a distinguidos elementos que hacían el viaje con S. E. el Presidente. Por unanimidad se aprueban todas las cuentas.

Se lee un escrito del Ayuntamiento de Cartagena solicitando autorización para elevar la décima de la Contribución.

Oñate cree que no debe hacerse ello. Y Pérez Sanchez estima que la Diputación debe dejar libre a ese Ayuntamiento para ese aumento en la décima.

Bonmati estima que hay cosas en las que no puede hacerse política.

Esto de la décima en las circunstancias de crisis en que se encuentra España, vendría en mayor perjuicio de los intereses del país. Después de estas aclaraciones vota en favor, pero lo deja a responsabilidad del Ayuntamiento de Cartagena, que así lo solicita.

La presidencia hace saber que no puede seguir tratándose de esta cuestión si no es en sesión extraordinaria.

Gonzalez Gimenez hace unas razonadas observaciones, haciéndolas también Oñate.

Los maestros de las escuelas de la Casa del Niño, solicitan el aumento de sus consignaciones para casa-habitación.

Pasa el escrito a informe de la Comisión de Hacienda.

Se lee un escrito del administrador de «La Región» solicitando subvención para el número extraordinario de aniversario de proclamación de la República.

Lopez Gonzalo sale en apoyo de la petición de la solicitud y habiendo

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 10 de Abril de 1932 — A las 6 y 3/4 tarde y 10 1/2 noche

La producción americana muda en cinco partes, titulada

El rancho invadido

por Al Hoxie

La deliciosa comedia sonora, titulada

La girl del Music-Hall

por la bellísima Anny Ondra

Nota.—Jueves de Gran Moda, la formidable obra Metro Goldwyn sonora, titulada

LA CANCIÓN DE LA ESTEPA

por LA WRENCE TIBBET

precedente se concede la cantidad de 300 pesetas.

Los reclusos de la Prisión de Cartagena solicitan que se apoye la petición a las Cortes de adaptación del Código Penal a las reformas de la Comisión jurídica asesora.

Pérez Sánchez hace un ruego sobre el camino de Zaráiche para que a la Asociación de Propietarios se le obligue a emprender inmediatamente las obras de reparación.

La Presidencia dice que la Diputación no tiene medios coercitivos para obligarla a que así lo haga.

Insiste Pérez Sánchez, y la Presidencia le invita a que se dirija al gobernador civil que es quien únicamente puede emplear medios para obligarles, si legalmente puede hacerlo.

Bonmati hace un ruego sobre el camino de La Palma a Cartagena y le contesta la Presidencia.

Después de la cuenta de su dimisión del cargo de concejal del Ayuntamiento de Cartagena y de su próxima cesación si la autoridad civil lo estima necesario de su cargo de diputado provincial. Dice que la renuncia al cargo de concejal ha sido motivada por incompatibilidad.

La Comisión acuerda darse por enterada de las manifestaciones del señor Bonmati, exponiendo el agrado que para ella significaría que el señor Bonmati no saliese de su seno. Y no habiendo más asuntos por tratar se levanta la sesión.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 8 de Abril de 1932
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 21.633.500.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano de Quispar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Pantano de Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.128.814.
Desagüe, metros cúbicos 1.121.558.
Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.484.314.
Desagüe, metros cúbicos 155.520.
Pantano de Concorrado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 679.252.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Murcia 9 de Abril de 1932.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932
Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a los dolores y soledad de María.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.
Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL
Día 10
Domingo.—Nuestra Señora la Divina Pastora.
VELA Y ALUMBRADO
Día 10.—En San Nicolás.
Día 11.—En Santa Catalina.

Academia de Comercio dirigida por Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.
Jabonerías, 14

CENTRAL CINEMA

Compañía cómica dramática de CARMEN MUÑOZ GAR
Hoy domingo, dos funciones
A las seis y tres cuartos tarde la admirable comedia de Luis de Vargas,

Concha Moreno

A las diez y media noche
Estreno de la deliciosa comedia de Angel Lázaro

La hija del tabernero

Hoy despedida de la Compañía

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde
Revista sonora Fox.
La preciosa comedia sonora,

Todo por el aire

por William Haines

Nota.—Mañana Lunes
Las luces de Buenos Aires
Tangos en español por Carlos Gardel

CINE POPULAR

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde

El drama americano en seis partes por Tim Mac Coy,
EL ULTIMO ASALTO
La grandiosa obra de Artistas Reunidos en seis partes,

La puerta cerrada

por Rod la Rocque
Nota.—Mañana Lunes,
LA DAMA MISTERIOSA
por Greta Garbo

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'50; Tomates 1'00; Bajos 3'30; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'85; Nabicoles 0'20; Cebollas secas 0'46; Guisantes 0'15; Alcachofas 0'15; Habas 0'15; Ajos secos 0'80; Apios 0'25; Cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'60; Ciruelas 0'00; Peras 1'25; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'50; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebollas tiernas 0'40; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'35; Lechugas 0'50; Colas 0'00; Coliflores 2'50; Rábanos 0'80; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emparedador 4'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calas mares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Magres 3'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'20; Boquerón 0'80; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lengüados 0'00.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Teatro Romea

COMPANIA DE COMEDIA

ISABEL BARRÓN-RICARDO GALACHE

Hoy domingo 10 de Abril, despedida de la Compañía

A las siete de la tarde, la preciosa comedia

SOLERA

A las diez y cuarto noche, REESTRENO de la comedia de Gregorio Martínez Sierra,

MUJER

Butaca, 3 pesetas.—General, 0'60

Nota.—Miércoles 13 de Abril, debut de la compañía de revistas de CARMEN DIADEMA con la graciosa obra del maestro Alonso, LAS GUAPAS

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 11 DE ABRIL DE 1932

Estreno del Film Paramount de asunto sentimental de gran emoción y originalidad, totalmente dialogado y cantado en español, por

Rosita Moreno, Roberto Rey y Ramón Pereda

GENTE ALEGRE

Intervienen además en esta película MARIA CALVO y VICENTE PADULA

Los atracos a mano armada

—)o(—

Uno de los detenidos por el asalto al Banco de Vizcaya es reconocido por un empleado

En San Sebastián, unos pistoleros se llevan 8.000 pesetas, pero son detenidos

(Por telégrafo)

Madrid.—La policía ha practicado varias detenciones, de elementos a los que se cree complicados en el asalto a la Sucursal del Banco de Vizcaya.

Uno de los detenidos, llamado Pío Marcos Cuadrado, fué reconocido por un empleado del Banco como uno de los atracadores. También lo reconocieron los muchachos que le vieron huir.

Al realizarse la diligencia sufrió un ataque nervioso.

Unos pistoleros se apoderan de 8.000 pesetas pero son detenidos

San Sebastián.—En las oficinas de la Asociación patronal penetraron tres pistoleros, apoderándose de 8.000 pesetas, que había preparadas para el pago de jornales.

Los pistoleros metieron el dinero en un maletín y huyeron, persiguiéndolos los carabineros y el público.

Fueron detenidos cuando subían a un taxi que tenían preparado.

DEPORTIVAS

El partido de esta tarde

Esta tarde en Zarandona juega contra el Imperial, el Sporting de Gijón un partido correspondiente al campeonato de España.

Los visitantes alinearán a Sión; Quirós, Pena; Canteli, Tronchín, Moroy; Alonso, Suarez, Herrera, Pin y Nani.

Arbitrará en lugar del colegiado de la Centro, Canga Argüelles, el sevillano Luis Medina Toledo.

Por enfermedad de Plaza y ausencia de Moales actuarán de jueces de línea Cuartero y Pagán.

El partido promete ser interesantísimo.

La Asamblea del Cartagena

El Cartagena ha celebrado una Asamblea, a la que asistieron numerosos afiliados.

Se habló de la proposición del modesto club Plus Ultra, que se ofreció a hacerse cargo del Cartagena para seguir los partidos de Promoción, y por último de la propuesta de los jugadores, de hacerse cargo del club, bajo la dirección de una ponencia.

Esta ponencia quedó constituida por don Alfonso Beriso, don Francisco Cabezas, don Ceferino Latorre y don Juan Blázquez.

Nos satisface hondamente, que el problema del Cartagena haya tenido solución satisfactoria.

El Murcia llegó a Castellón

Ayer tarde llegó a Castellón la expedición del Murcia F. C.

El equipo se alineará, como anunciamos hace unos días,

LISCANO.

De espectáculos

El Congreso celebra sesión

«SOLERA» EN ROMEA

La compañía de Isabel Barron, pu so anoche el estreno de la obra de los Quintero «Solera».

En esta obra, que tiene por lugar de desarrollo; Andalucía, por no ser menos que otros de los mismos autores, campea la gracia y la alegría, en muchas escenas.

Destaca de la comedia, el primer acto, por lo bien se mantienen los días logos, con los mismos personajes en escena, y un momento de coloquio amoroso, del segundo, entre Martín y Solera.

Isabel Barron, se distinguió como siempre, arrancando del público manifestaciones de entusiasmo, que compartió con ella su esposo Ricardo Galache, que es un buen actor, Fortes y demás elementos de la compañía.

«CONCHA MORENO» DE LUIS DE VARGAS

Carmen Muñoz, la notable actriz, figura tan destacada de la escena española, puso anoche en el Central Cinema el estreno de Luis de Vargas «Concha Moreno».

La obra, que gustó mucho, fué llevada a escena, con cuidada presentación, y muy bien ensayada.

Descullaron con Carmen Muñoz, que estuvo admirable. Ramón Elías y demás elementos de la compañía.

Balbontín, al hablar de las delegaciones de Trabajo, dice que el socialismo constituye una academia preparatoria de burócratas complacientes

Se toma en consideración una proposición pidiendo se reglamente el juego

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Casares lee un proyecto, que contiene las reglas que han de observarse para la designación de los comisarios que han de intervenir en la elección del Presidente de la República.

Continúa el debate sobre los traslados de funcionarios de Correos, elogiando la actuación del Sindicato. Abad Conde explica su gestión como Subsecretario.

Casares afirma que él llevará a efecto esos traslados usando de sus atribuciones. Anuncia que no consentirá la ingerencia de personas ni colectivas, pues antes dimitiría.

Dentro del orden del día, se toma en consideración una proposición, pidiendo que se reglamente el juego. Se acuerda que pase a estudio de la Comisión.

Royo Villanova apoya una proposición pidiendo que se aplaze la aprobación del proyecto sobre delegaciones de Trabajo. Se desecha por 133 votos contra 43.

En vista del resultado de esta votación, sigue discutiéndose el proyecto, impugnándolo Rey Nora, Ortega y Gasset y Balbontín.

Este último afirma que el socialismo constituye una academia preparatoria de burócratas complacientes. Los socialistas protestan.

Largo Caballero resume el debate, justificando la creación de las delegaciones de Trabajo, por que muchos gobernadores, faltos de preparación, desvían el problema social.

Explica la situación social de las organizaciones en que están repartidas entre socialistas, anarquistas y sindicalistas, diciendo que estos no admiten la intervención del Estado.

Afirma que cuando llegue el momento, los socialistas dejarán la República, pero añadiendo que llegará el día en que los republicanos les vayan a llamar para salvarla con el esfuerzo de todos. El ministro de Trabajo es aplaudido.

Hay rectificaciones y después de un lento debate, se aplaza la discusión hasta después de las vacaciones, que durarán hasta el día 26.

Acto seguido se levantó la sesión.

Manifestaciones de Companys

Companys manifestó que Maciá se mostraba hoy complacido ante el dictamen emitido por la Comisión de Estatutos, sobre el de Cataluña.

Mañana se reunirán en Barcelona los parlamentarios, bajo la presidencia de Maciá.

Siguen los alborotos estudiantiles

Los de la F. U. E. colocan un cartel en la casa de los católicos y llegan a agredirse

Madrid.—Anoche recorrieron las calles los estudiantes de la F. U. E., colocando pasquines, anunciando la Feria.

Al pasar por la calle de Rioja colocaron un cartel en la casa de los estudiantes católicos.

Uno de los estudiantes se subió en los hombros de otro y colocó dicho cartel.

Del Círculo salió un estudiante católico, que empujándolo, los derribó. Con este motivo se originó una colisión, en la que intervinieron los socios de una tertulia republicana, habiendo sustos y carreras, incluso cierre de tiendas.

Dos republicanos resultaron heridos.

NOTICIAS

TOMA DE DICHO

Ayer mañana, en el Palacio Episcopal, se verificó la ceremonia de toma de dichos de la gentil y encantadora señorita Maruja Amat Navarro con nuestro amigo don Eduarño Gisber Alberts.

Fueron testigos don Miguel Angel Cremades, don Emilip Martínez Lopez y don Manuel Larrosa.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y respectivas familias.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

DEFUNCION

Ha fallecido en esta ciudad, el hijo de nuestros estimados amigos don José Nicolás Ordoñez y doña Matilde Mallo Baño,

Por el hogar de este matrimonio venturoso, desfilaron durante el día de ayer numerosos amigos.

Les enviamos nuestro pésame sentido.

BODA

En la iglesia de San Pedro Apóstol han contraído los santos lazos matrimoniales, la bella señorita Lolita Ferrandiz de Alamo con el joven y culto oficial del Banco Central don Manuel Crespo Martínez.

Fué bendecida la unión por el señor Cura rector don Juan de Dios López Martínez, actuando de padrinos la madre de la novia doña Dolores de Alamo de Ferrándiz y nuestro buen amigo don José Crespo Blanco padre del novio.

Firmaron el acta como delegado del Juez don Joaquín Martínez Caballero y como testigos don Manuel Vicente Sánchez, don Joaquín Mora, don Santiago Castillo, don Antonio Hernández, don Manuel Montilla y don José María Guillén Carmona.

Asistieron infinidad de amigos como demostración de las muchas simpatías con que cuentan en esta capital los nuevos esposos.

Terminado el acto religioso todos los concurrentes fueron obsequiados espléndidamente con un lunch.

Los nuevos esposos salieron para Madrid, Valencia, Barcelona y otras capitales.

Felicitemos a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia

Matriculas gratuitas

Se pone en conocimiento de los que aspiren a disfrutar el beneficio de la matrícula gratuita, que dicha gracia puede ser solicitada hasta el día 25 del actual.

Detalles e informes en esta Secretaría.—El Secretario, García de Diego.

Los de la F. U. E. colocan un cartel en la casa de los católicos y llegan a agredirse

Madrid.—Anoche recorrieron las calles los estudiantes de la F. U. E., colocando pasquines, anunciando la Feria.

Al pasar por la calle de Rioja colocaron un cartel en la casa de los estudiantes católicos.

Uno de los estudiantes se subió en los hombros de otro y colocó dicho cartel.

Del Círculo salió un estudiante católico, que empujándolo, los derribó. Con este motivo se originó una colisión, en la que intervinieron los socios de una tertulia republicana, habiendo sustos y carreras, incluso cierre de tiendas.

Dos republicanos resultaron heridos.

Espectáculos

Romea

Compañía de Comedias Irene Barrón-Ricardo Galache.

A las siete tarde: «Solera» sabia.

A las diez y cuarto noche: «Mujer» (Despedida de la compañía).

Central Cinema

Compañía de comedias de Isabel Barrón.

Despedida de la Compañía. A las siete menos cuarto: «Concha Moreno».

A las diez y media noche: «La hija del tabernero» (estreno).

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «La girl del Music-hall».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «Todo por el aire».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «La puerta cerrada».

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, avalorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLATANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLATANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

FUTBOL

DOMINGO DIA 10 DE ABRIL DE 1932

GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO DE ESPAÑA

Sporting de Gijón

CONTRA EL

IMPERIAL F. C.

(Subcampeón regional)

CAMPO DE ZARANDONA

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

PIDA SIEMPRE

Cerveza

“EL LEON”

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS

Con paila de hierro fundido para Termosión

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones. La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila facilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desecharlas. Precios.—núm. 6, 128 pesetas; núm. 7, 148 pesetas; núm. 8, 178 pesetas; núm. 9, 189 pesetas; núm. 10, 268 pesetas. No comprar cocinas con paila de chapa, lesiona nuestros intereses!

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera; Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores sea por su resistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

A LOS FLORICULTORES

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes del paquetes y mercancías en general por autocamión a domicilio (entre)

Madrid Lopez de Vega, núm. 6 Teléfono, núm. 11.519 Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.364

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos reanizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la "seguridad" la "salud" y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la "curación definitiva" como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enatendiendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cádiz, 1 de febrero de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy señor mío: Encuentrándome hoy completamente curado de la hernia que padecí durante 18 años, me es grato aunar el Método C. A. BOER, con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted hacerlo público, quedando afectísimo s. s. Francisco Guerra Corra, calle Ramón y Cajal, 1, Cádiz.

Sóller, 22 de marzo de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que he obtenido la curación completa de mi hernia, con 14 meses de usar sus excelentes Aparatos. Mi conciencia me obliga autorizarle publique esta carta para bien de la humanidad. Ya sabe le queda agradecido su afmo. s. s., Jaime Piza, Plaza de la Constitución, 31, Sóller (Mallorca).

HERNIA D O: no pierda Vd. tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en

Cieza, domingo 17 abril, Hotel España. MURCIA, lunes 11 abril, HOTEL REINA VICTORIA. Orihueva, martes 12 abril, Palace Hotel. Cartagena, miércoles 13 abril, Gran Hotel. Lorca, jueves 14 abril, Hotel España. Huerca Overa, viernes 15, Hotel Comercio. Almería, sábado 16 abril, Hotel Simón. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Por más S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1896

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la casa de Robens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOLEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

127 CURSAL EN MADRID; CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Lehana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea More) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Cloratos, Sulfatos, Cloruros, Sulfatos de Sosa, de Goma, de Zinc, de Hierro y Ferris; Sal común; Cloratos; Barita; Nitrato de Sosa; Gomas; Materias Colorantes; Celulosa; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Muestras Orgánicas; Sulfatos de Goma y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores y Bombas y de Acúchis Puestas. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Recetas para caza; Armas, etc., etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERMÁN LÓPEZ, calle de Angel Guara, núm. 1 (antigua Casa de Gerónimo Gal).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS. Medicina general, Dr. don José Y. Andar Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Farrá, lunes y viernes a las 12 de la mañana. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia Dr. don Emilio Sánchez Farrá, lunes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las nueve de la mañana. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Fainch Glomara, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes y sábados a las cinco de la tarde. Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, jueves a las 11. Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sánchez, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11. Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gilman Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11. Laboratorio Dr. González, todos los días a las once. Electrología Dr. Melgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnifico regalo

Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo lo que adquiera, a planos pequeños nos la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sujeta a costaria a usted más de lo que ha de pagar a planos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano. GORDOBA

Señas

LA CATANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1866.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

| Años | Primas | Siniestros indemnizados | Reservas de riesgos en curso | Reservas patrimoniales |
|------|---------------|-------------------------|------------------------------|------------------------|
| 1870 | 135.298'71 | 73.767'88 | 65.095'38 | 44.235'79 |
| 1880 | 876.990'65 | 128.151'87 | 135.880'21 | 217.281'58 |
| 1890 | 774.804'15 | 139.848'76 | 258.101'88 | 673.688'25 |
| 1900 | 1.808.308'45 | 870.850'08 | 484.401'16 | 846.785'90 |
| 1910 | 3.418.572'13 | 269.314'76 | 806.191'04 | 1.188.978'04 |
| 1920 | 11.906.840'79 | 5.247.860'28 | 3.978.552'19 | 3.280.765'44 |
| 1930 | 22.841.471'77 | 11.890.017'59 | 3.864.268'09 | 7.896.376'13 |

Autorizada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931. DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Perfumería Helenia

(Faubel S. A.)
Jabones de Tocador—Colonias—Cremas para el cutis—Pfrumes
Productos de belleza—Jabón Troya—Dentífricos Blan-Kor
Pida siempre HELENIA
Incomparables en precios y en calidad
De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Bañeras Ristor

Desde 150 pesetas en adelante (1) los doros completos, desde 50 pesetas en adelante (2) Lavabos completos con puentes de juegos deportes, dos grifos L&B y C.—Teléfono, número 1.229.—Sociedad, 10—Murcia.

Guantes de boxeo

De venta: Bazar Murciano y en su filial, Fin de Siglo

QUIERAN UN PROCESSISS

EL JUEGO DE MODA
De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLAMAR

pronunciada y lo bastante alejada de la cortadura del barranco para estimar conjurado todo peligro.

La lentitud de la marcha, el monótono balanceo de la viga sujetada a la carrera y el acompasado chirrido de los yugos al rozar con la lanza, le amodorraron poco a poco. Vió desfilar ante él las rocas fantásticamente iluminadas y las copas de los árboles, cuyo naciente follaje se asemejaba a neblina transparente. El relato iba refrescando, a medida que se ascendía sobre el valle, y la sensación de aquel aire vivo era letárgica. El torrente desaparecía en el fondo, pero se percibía distintamente su estruendoso rumor, que resonaba en la quietud de la noche con salvajes armonías. Carolina sintió entornarse sus párpados, y como calculaba que no estaba lejos de Lantirriá y no quería de larse conducir hasta Leussonne, saltó a tierra y camió, para desaparecerse.

Sabia que Lantirriá estaba en un repliegue de la montaña y a corta distancia del punto en que se pierde de vista el torrente del Gagua. Y, en efecto, al cabo de media hora de marcha vió dibujarse las casas por encima de los picachos. Entonces tomó su envoltorio, obligó a aceptar el adelanto unas monedas, no sin trabajo, eludió lo preguntas de su mujer, y se quedó rezagada, para dejarles cruzar el pueblo, aguantar los ladridos de los perros y turbar el sueño de los vecinos, a quienes quería encontrar dormidos a su entrada. Pero no hay nada que altere el reposo de los habitantes de un pueblecillo del Valay, nada que despierte allí a los cenes. El convoy de

de maderamen pasó, sin dejar de cantar los boveros, saltando pesadamente las ruedas sobre los bloques de lava, que, a pretexto de pavimentar las calles de aquellos burgos inhospitalarios, constituyen un sistema de defensas mucho más incómodos que los intrasmitables y peligrosos caminos por los cuales se llega a ellos. Carolina, observando el profundo silencio que sucedió al estrépito de las carretas, se internó resueltamente en el angosto callejón, casa a pico, que unía a la aldea con la carretera. Allí estaba en sus conocimientos respecto a la localidad. Justina no detalló la situación de su domicilio. La viajera, queriendo desahozarse sin que se advirtiera su presencia y entenderse con la familia para no darse a conocer decidió no llamar en ninguna parte al despertar a nadie, esperando que alborace el nuevo día que no podía tardar en acudir el paquete a su alcance, en un banco de madera, y se sentó bajo el so-

bradillo de la primera casa con que tropezó. Desde allí contempló el extraño y pintoresco cuadro que formaban las techumbres, desigual y duramente recortadas en el espacio. La luna penetraba en la estrecha zona que dejaban al descubierto los aleros, casi juntos. El piloncillo de una fuente frontera recibía de lleno sus vivos reflejos y el resaca gente arco de círculo del cielo por un hilillo de agua de mina. El tranquilo panorama y el suave y continuo rumor de aquel agua plateada acabaron por adormecer a la expedicionaria, e.g. biada por el cansancio. —¡Qué cambio tan completo en tres días!— se dijo, preparando el filo de ropa, con objeto de apoyar en él su quebrantada cabeza.—Era el último jueves cuando la señorita de Saint-Gernez, ufosamente ataviada, cubiertos cuello y brazos de ricas perlas, con los cabellos enredados de camelias, bailaba con el marqués de Villamar, al resplandor de mil velas, en uno de los más opulentos salones de París. (Qué